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Frågor för skriftligt besvarande E-005971/2017 

till kommissionen (Vice-ordföranden / Höga representanten) 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Julie Ward (S&D), Wajid Khan (S&D), Claude Rolin (PPE), Jude Kirton-Darling (S&D), Ivan 

Jakovčić (ALDE), Anna Hedh (S&D), Javier Nart (ALDE), Jordi Solé (Verts/ALE), Tanja Fajon 

(S&D), Stelios Kouloglou (GUE/NGL), Ivo Vajgl (ALDE), Izaskun Bilbao Barandica (ALDE), 

Alfred Sant (S&D), Ismail Ertug (S&D), Judith Sargentini (Verts/ALE), Merja Kyllönen 

(GUE/NGL), Hilde Vautmans (ALDE) och Barbara Spinelli (GUE/NGL) 

Angående: VP/HR - Fallet med den palestinske människorättsförsvararen Issa Amro och den 
palestinska lagen om it-brottslighet 

Den 4 september 2017 greps den framträdande palestinske människorättsförsvararen Issa Amro av 
den palestinska myndigheten, utan häktningsbeslut och med hänvisning till inlägg i sociala medier där 
kritik mot myndigheten framfördes. Amro anklagades för ”störning av den allmänna ordningen”, 
”förolämpning av myndigheterna” och ”uppvigling”, med hänvisning till den nyligen antagna lagen om 
it-brottslighet. Han släpptes mot borgen den 10 september. 

Amro är grundare av ”Youth Against Settlements” och har arbetat med icke-statliga 
människorättsorganisationer för att dokumentera israeliska kränkningar av de mänskliga rättigheterna 
på Västbanken. Hans gripande följer efter flera andra liknande fall under en upptrappning av åtgärder 
som den senaste tiden vidtagits av den palestinska myndigheten för att kunna inskränka på och 
kvarhålla journalister och aktivister som verkar via sociala medier, vilket har fördömts av Amnesty 
International. Icke-statliga organisationer har uttryckt allvarlig oro vad gäller den palestinska 
myndighetens lag om it-brottslighet, som medför allvarliga inskränkningar av journalisters och 
aktivisters yttrandefrihet. 

Vilka omedelbara åtgärder avser utrikestjänsten att vidta för att försäkra sig om att åtalet mot Amro 
läggs ned? 

Vad kommer utrikestjänsten att göra för att garantera andra palestinska människorättsförsvarares fri- 
och rättigheter? 

Vilka åtgärder kommer utrikestjänsten att vidta för att kräva att den palestinska lagen om it-brottslighet 
upphävs? 


